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John Lichfield 11 July 2024

Konec Le Penové?
politico.eu/article/marine-le-pen-french-elections-national-rally-far-right-left-victory-recovery-weak-performance-

emmanuel-macron

Faktem zůstává, že Francie, která s Le Penovou flirtovala v prvním kole
všeobecných voleb, ji ve druhém kole potřetí od roku 2017 brutálně vyhodila.

Bertrand Guay/AFP přes Getty Images

1. Zprávy
2. Politika

Vůdce krajní pravice, i když není na dně, čelí v prezidentských
volbách v roce 2027 náročnému úkolu.

Jordan Bardella a Marine Le Penová se na své platformě téměř denně otáčeli,
když se Národní shromáždění snažilo působit jako socialisticko-intervenční pro

chudší voliče a liberální-antidaňové pro příznivce byznysu a střední třídy. |
Amaury Cornu/AFP přes Getty Images

PAŘÍŽ – Seismická zemětřesení jsou ve Francii vzácná. Politická
zemětřesení, spíše častější.

Sedm let poté, co vzestup Emmanuela Macrona změnil politickou
scénu země, parlamentní volby minulý víkend opět změnily její rysy.

Kromě titulků – „porážka krajní pravice“, „obnovení levice“ – se
francouzská politika začíná znovu srovnávat podle známějšího
vzorce levice vs. Krátkodobě další tříštění loajalit zanechalo Národní
shromáždění poprvé za 60 let páté republiky bez zjevné většiny –
nebo dokonce s dominantní menšinou.

Zdá se, že Francouzi se naučí být Belgičany, Němci nebo Švýcary a
ovládnou bizarní umění vytváření koalic.

Jedna otázka však vyvstává: Je porážka krajní pravice Marine Le
Penové – potřetí za posledních sedm let – jedna ztráta příliš mnoho?
Jinak řečeno, francouzští voliči ji poté, co třikrát odmítla
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protievropskou, proruskou Le Penovou (nebo spíše čtyřikrát včetně
jejího slabého výkonu v roce 2012), odmítli?

Řekl bych, že ne. Ale na druhé straně je silný případ.

Faktem zůstává, že Francie, která s Le Penovou flirtovala v prvním kole
všeobecných voleb, ji ve druhém kole potřetí od roku 2017 brutálně vyhodila.

Bertrand Guay/AFP přes Getty Images

Za prvé, toto pravděpodobně nebyla porážka, ale součást dalšího
pochodu k vítězství. Krajně pravicový blok v Národním shromáždění
vzrostl ze šesti křesel v roce 2017 na 88 v roce 2022 a 143 minulý
víkend.

Francouzský systém veřejné podpory pro politické strany je založen
na počtu hlasů, které získají, a na tom, kolik mandátů získají. Svým
úspěchem Le Pen's National Rally vynesla ten druh
mnohamilionového jackpotu, který se dříve dostával na
mainstreamové strany, což znamená, že peníze již nebudou
problémem.
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Faktem ale zůstává, že Francie, která s Le Penovou flirtovala v
prvním kole všeobecných voleb, ji ve druhém kole brutálně vyhodila
potřetí od roku 2017.

Toto odmítnutí může být škodlivější než předchozí odmítnutí.
Národní shromáždění vstoupilo do voleb s tvrzením, že je
transformovanou stranou, zprofesionalizovanou díky dvouletému
zastoupení velkého bloku poslanců v parlamentu a přijatelnější
vyloučením členů s rasistickými nebo radikálně konspirativními
názory.

Jeho kampaň vedla čerstvá a populární nová tvář, prezident National
Rally Jordan Bardella, který se ve svých 28 letech stal hvězdou
TikTok a plynule vystupuje na 24hodinových zpravodajských
kanálech.

Strana nakonec prohrála, protože přes 200 kandidátů z levicových a
středových stran po prvním kole odstoupilo, aby umožnilo taktické
hlasování proti krajně pravicovým kandidátům ve druhém kole. Ale
jeho ztráta byla také způsobena tím, že jeho předstírání být seriózní,
umírněnou stranou jako lež.

Skóre jejích kandidátů bylo demaskováno – většinou podle článků v
regionálních médiích – jako rasisté, antisemité, milovníci Putina a
popírači Covida. U jednoho se dokonce zjistilo, že má záznam v
trestním rejstříku za ozbrojenou loupež.

Navíc Bardella a Le Penová se na své platformě téměř denně
obraceli, když se Národní shromáždění snažilo vypadat jako
socialisticko-intervenční pro chudší voliče a liberální-antidaňové pro
podnikatele a příznivce střední třídy. Bardellovu pověst politického
chlapce podkopala také řada klopýtivých mediálních vystoupení .

On a Le Penová mají nyní tři roky (a hromady peněz) na obnovu.
Země se buď posune, nebo mainstreamové strany přistoupí na
kompromis, aby umožnily vládě vyjít ze změti tří téměř stejně velkých
bloků poslanců v Národním shromáždění.

https://www.politico.eu/article/france-legislative-election-emmanuel-macron-marine-le-pen-europe-national-rally/
https://www.politico.eu/article/marine-le-pen-france-elections-2024-national-rally-paris-jordan-bardella-emmanuel-macron-europe/
https://www.politico.eu/article/french-far-right-jordan-bardella-president-emmanuel-macron-election-european-election-national-rally/
https://www.politico.eu/article/marine-le-pen-party-france-national-rally-holocaust-nazi-vladimir-putin-racism-xenophobia/
https://www.politico.eu/article/marine-le-pen-jordan-bardella-national-rally-french-far-right-postpone-costly-measures-markets-tumble/
https://www.bfmtv.com/politique/front-national/de-pretendus-renoncements-jordan-bardella-defend-les-changements-dans-le-programme-du-rn_AV-202406240401.html


4/6

Toto je krajina, která upřednostňuje krajně pravicový i krajně levicový
populismus.

Přesto existují další důvody, proč se domnívat, že Marine Le Penová
bude mít v prezidentských volbách v roce 2027 náročný úkol.

Výsledky z minulé neděle naznačují, že třístranné rozdělení
francouzské politiky po roce 2017 – radikální levice, makronistický
střed a tvrdá a krajní pravice – přetrvává. Ale jak v těchto volbách,
tak v červnových volbách do Evropského parlamentu byly známky
toho, že stará, reformní, proevropská levice prochází obrodou.

Konečné výsledky francouzských voleb

2022 2024

577 seats
(of 577 seats in total)

Kliknutím na stranu vytvoříte většinu

Skupina Sedadla Změna Hlasy

Nová populární fronta (NFP)
188 +57 26,3 %

Společně (ENS)
161 -76 24,7 %

National Rally Alliance (RN)
142 +53 37,1 %
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republikáni (LR)
48 -13 6,2 %

jiný
38 -21 5,6 %

Jistě, bylo to daleko od transformace, které dosáhli Keir Starmer a
nově vládnoucí labouristická strana ve Spojeném království, ale
socialistům se podařilo více než zdvojnásobit počet poslanců, které
mají v novém zastupitelstvu, z 31 na 65, což znamená, že jsou nyní
jen okrajově . menší než tvrdě levicová, antikapitalistická,
protievropská Francie Unbowed. A přestože socialistům stále chybí
důvěryhodný vůdce na národní úrovni, existuje několik regionálních
možností.

Středopravicový bývalý gaullista Les Républicains měl také dobré
volby, protože odmítl následovat svého vůdce Erica Ciottiho do
nečestného juniorského partnerství s krajní pravicí. Objevili se,
včetně spojenců, s 68 poslanci — o něco více než dříve.

Je to tedy začátek opětovného dobytí pravicových voličů nástupci
Charlese De Gaulla, Jacquese Chiraca a Nicolase Sarkozyho?
Možná. Ale stále trpí přemírou rádoby vůdců a žádným zjevným
kandidátem pro rok 2027.

Post-Macronovo centrum má také přeplněné pole prezidentských
kandidátů – zejména bývalého premiéra Edouarda Philippa (který
měl špatné volby) a současného premiéra Gabriela Attala (který měl
dobré volby).

Až do nedělního výsledku se zdálo, že média, zejména v zahraničí,
byla přesvědčena, že Le Penová je téměř jistotou získat
prezidentský úřad v roce 2027. Pokud se nyní buben znovu spustí,
bude se muset potýkat s tím, že Le Penovou vážně poškodilo její
nečekané třetí. místo ve volbách. Může se zotavit, ale prezidentské
klání v roce 2027 je nyní otevřené.
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Francouzský dvoukolový systém upřednostňuje konsensuální proti
extrému. Tváří v tvář druhému kolu volby mezi Le Penovou a „téměř
kýmkoli“ (kromě krajní levice) bude pravděpodobně znovu
odmítnuta.

Francie je na tom ekonomicky lépe, než si mnoho Francouzů myslí.
Je to také zdravější demokracie, než se někteří francouzští a
zahraniční komentátoři domnívají.

 
 


